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Несколько слов о любви... 
Любовь матери – первая и наиболее значимая для ребенка составляющая родительской любви. Вторая составляющая родительской любви – это любовь отца. 

В отцовской любви, как в родительской любви в целом, выделяют биологический, психологический и социальный компоненты.

Биологический компонент отцовской любви. Основа любви отца кроется в так называемом «отцовском инстинкте».
«Инстинкт отцовства» направлен преимущественно на защиту матери и детей. В большинстве случаев у мужчин инстинкт отцовства проявляется менее сильно, чем материнский инстинкт у женщин.

Психологический (эмоционально-чувственный) компонент отцовской любви.

В мужчине поощряются качества, помогающие защитить семейство в трудной жизненной ситуации, особенно в то время, когда беременная женщина становится уязвимой и нуждается в защите. Мужчина должен быть физически сильным, готовым к бою. Излишняя нежность отрицательно сказывается на способности драться в нужный момент.

Социальный компонент отцовской любви обусловлен преимущественно культурными особенностями, социальными нормами, существующими в данном обществе и др.
Этапы развития отцовской любви

1. Готовность любить. 

В формировании готовности любить своих детей основную роль играют переживания детства, особенности родительских позиций в семье отца. У женщин готовность любить определяется физиологическим созреванием. У мужчин готовность к таким чувствам возникает гораздо позже.
 2. Любовь-ожидание.

Этот этап включает в себя ожидания связанные с зачатием ребенка. Продолжается этот этап до того момента, когда отец впервые увидит своего отпрыска. Для того чтобы мужчина полюбил своего ребенка еще до рождения, он должен наполниться состоянием ожидания.
3. Послеродовая отстранённость.

Этап возникает как результат отсутствия ощущения тесной взаимосвязи с ребенком. Взаимодействие с младенцем на первых порах ограничивается удовлетворением его физиологических потребностей, которыми, как правило, занимается мать. Так как забота о потомстве не заложена в отцовские инстинкты, подчас в хлопотах вокруг младенца ему видится нечто неприличное. В связи с этим часто время, проведенное с ребенком, отцы считают потраченным зря. Им нужны достижения ребенка, чтобы появился повод любить, а до этого всё отношение к нему порой сводится к элементарному самовнушению: «Я должен любить его! Это мой ребенок!»
4. Заинтересованное наблюдение.

Когда появляется возможность играть и общаться с младенцем, отцовское чувство становится более эмоционально окрашенным. Маленькие достижения ребенка (первая улыбка, хватательные рефлексы и т.д.) значительно обогащают эмоциональную сферу отца положительными переживаниями.
5. Заинтересованное сотрудничество.

Данный этап характеризуется выбором формы проявления отцовской любви. Достаточно часто на данном этапе взаимодействие отца и ребенка проявляется именно в форме заинтересованного сотрудничества. Если материнская любовь необходима ребенку для получения сострадания (безусловность чувств), то отцовская любовь дает ребенку пример для подражания или совет. Когда ребенок начинает активно познавать окружающий мир, у него появляется необходимость в том, чтобы отец находился рядом. Отцовская любовь на данном этапе становится зрелым и богатым чувством, так как удовлетворяет ведущую потребность мужчины – «учить, передавать свой опыт». Когда повзрослевший ребенок отделяется от семьи, становится самостоятельным, отцовская любовь видоизменяется, но форма её проявления остается такой же. В этих условиях отцовская любовь носит дружественный характер.
Тихие советы громким родителям 

Ребёнок будет значительно реже вызывать ваш гнев, если Вы усвоите несколько правил.

· Чтобы приучить ребёнка держать слово и выполнять свои обещания, всегда выполняйте их сами. Если же Вы чувствуете, что можете обещание не выполнить, тогда честно признайтесь в этом ребёнку.
· Запрещая ребёнку что-либо, не ограничивайтесь скупым «нельзя». Обязательно объясните причину запрета и не допускайте сомнительных аргументов вроде «не твоё дело», «мал ещё», «потому, что я так сказал». Старайтесь по возможности прислушиваться к мнению ребёнка, особенно, если решается вопрос, касающийся его напрямую.
· Если ребёнок отказывается что-либо делать, прежде чем хвататься за ремень, попытайтесь выяснить причину. Поговорите с ним, обсудите, что его не устраивает, и на понятных примерах объясните, почему всё-таки нужно делать то, что вы сказали.
· Умейте признавать собственную неправоту. Многие родители считают унизительным просить прощение у детей. Ничего подобного! Если Вы незаслуженно обидели малыша или на самом деле оказались неправы, не бойтесь ему в этом признаться. Вот увидите, после этого он будет доверять Вашему мнению значительно больше.

О чём должны помнить родители, наказывая ребёнка
· Ребёнок должен быть уверен, что наказание справедливо, что его по-прежнему любят, и даже будучи наказанным, он не останется без родительской любви.

· Дети не должны быть лишены удовлетворения их биологических и физиологических потребностей (нельзя наказывать лишением еды, сна).

· Наказание детей должно соизмеряться с тяжестью проступка (не слишком строгое и не слишком мягкое). Так же следует учитывать степень осознания собственной вины ребёнком, глубину его раскаяния.

· При наказании детей следует избегать оскорблений и приклеивания «ярлыков». Например, не стоит называть ребёнка неумехой, растяпой или говорить ему: «вечно у тебя всё не как у людей», «вечно у тебя всё из рук валится», «ну что ты стоишь как истукан» и т.д. Рассматривается только поведение или конкретный поступок ребёнка, а не его личность.

· При наказании детей исключено припоминание прежних проступков, Вы говорите с ним только о том, за что он наказан именно сейчас.

· Наказание детей должно носить временный характер («Ты лишаешься возможности играть на компьютере ровно три дня»).

· Ребёнок должен быть информирован о том, за какие проступки следует наказание и в какой форме.
Всегда помните: Разговор для ребёнка, а ремень – для брюк!

Самое важное дело в жизни
 ребёнка - ИГРА!
Родители – первые наставники, открывающие ребёнку этот мир. То, ЧТО малыш увидит и, прежде всего, КАК он это увидит, в первую очередь зависит от его ближайшего окружения, от того, насколько правильно мама и папа сумеют выбрать ориентиры для воспитания ребёнка.
Научно доказано, что мозг ребёнка в возрасте до трёх лет особенно восприимчив к информации, идущей извне, и может усваивать её в достаточно большом объёме. По утверждениям специалистов, именно в этот возрастной период формируется основа будущего интеллекта. Основной деятельностью ребёнка на данном этапе является игра, и задача родителей – сделать эту игру максимально продуктивной, не ущемляя при этом интересов самого ребёнка. Ведь именно через игру дети познают окружающую действительность, свой внутренний мир.

Для того, чтобы игра приносила пользу и удовольствие как взрослым, так и детям, очень важно выполнять ряд несложных правил.

· Игра должна приносить радость и ребёнку, и Вам.
· Внимание ребёнка неустойчивое, поэтому любая игра должна продолжаться не более 5 – 10 минут, иначе ребёнок теряет к ней интерес.

· Не заставляйте ребёнка играть, попытайтесь заинтересовать его.

· Ни при каких обстоятельствах не обижайте ребёнка в игре, не обзывайте его, не насмехайтесь над малышом.

· Не стоит начинать игру незадолго до сна или перед кормлением ребёнка.

· Если планируете игру с использованием каких-либо предметов, приготовьте их заранее и расположите под рукой.

· Развивающие игры – игры творческие, наберитесь терпения и не подсказывайте ребёнку. Дайте ему возможность самостоятельно выполнить задание.
· Начинайте с посильных заданий и переходите к более сложным. Это поможет ребёнку почувствовать уверенность в своих силах.
· Не следуйте слепо инструкциям к игре, учитывайте возможности именно Вашего ребёнка.
· Чтобы почувствовать трудность предлагаемых ребёнку задач, обязательно выполните их сами.
· Не сдерживайте двигательную активность ребёнка.
· Постепенно приучайте ребёнка к аккуратности, просите его навести порядок после игры. Да и саму уборку можно сделать увлекательной игрой.
В этом сборнике собраны игры с детьми от года до трёх лет, развивающие определённые процессы.
Здесь Вы не найдёте игры высокой подвижности, неподходящие для закрытого помещения; для проведения большинства из них не нужно большого пространства, а основная масса не требует также специальной подготовки и сложного оборудования. Инвентарь, который понадобится, можно сделать вместе с детьми.

Играйте с Вашими детьми, и Вы увидите, какую пользу приносит игра Вам и Вашим малышам.
Сюжетно-ролевые игры на социальную адаптацию

Разбуди куклу
Предложите малышу поиграть в утро куклы Даши. Положите куклу в кроватку, накройте одеялом и попросите кроху побыть мамой или папой Даши: разбудить её, умыть, покормить, отвести в детский сад. Помогайте малышу, активно участвуйте в игре, возьмите на себя роль куклы. При умывании можно почитать потешку, соответствующую моменту, перед завтраком подробно обсудите меню куклы. Побуждайте ребёнка говорить простыми законченными предложениями, озвучивать свои действия. Понаблюдайте за ребёнком, возможно, Вы увидите себя таким, каким Вас видит ребёнок.
Игра способствует эмоциональному развитию, формированию социальных навыков.

Добрый доктор Айболит
Предложите малышу поиграть в доктора. Наденьте белый халат или что-нибудь ему подобное. Пусть ребёнок приведёт на приём свою дочку (куклу или мягкую игрушку). Доброжелательно беседуйте с «родителем» и его «чадом». Спрашивайте: «Что у вас болит? Где болит? Побуждайте ребёнка отвечать на Ваши вопросы, называть части тела, показывать их на игрушке, рассказывать о кукле. Если у Вас есть игрушечный набор «Доктор», назовите все инструменты, которые в него входят, расскажите для чего они. Если набора нет, их можно заменить подручными средствами: карандаш – термометр, ложка – лопатка для горла. Предложите ребёнку поменяться ролями.
Разыгрывать ситуацию «доктор-больной» можно между куклами. Такие игры помогают перебороть детские страхи, возникающие при контактах с врачом.
Игра способствует развитию навыков общения, социальной адаптации.

Поход в магазин
Научите ребёнка «ходить в магазин». Для начала выясните – в какой магазин вы хотите пойти: продуктовый, хозяйственный, «Детский мир». Возьмите сумку и «отправляйтесь». Складывайте в сумку игрушки, коробки, баночки, комментируя свои действия. «Этот кубик будет у нас сливочным маслом. А вот эта коробочка – кукурузными хлопьями. Кольца от пирамидки – это сушки, а детали конструктора - печенье». В следующий раз отправьте кроху в «самостоятельный поход по магазинам». Можно даже вместе составить список покупок и обсудить, для чего они нужны. «Мы будем варить манную кашу. Нам нужно купить молоко, сахар, манную крупу и сливочное масло. К чаю мы купим печенье и конфеты». А Вы можете стать продавцом или кассиром.

Игра способствует развитию воображения, навыков классифицирования.
Сварим суп
Вам потребуются: вырезанные из картона изображения овощей и фруктов.

Попросите малыша помочь кукле сварить суп. Но, вот ведь беда какая: она забыла, какие овощи нужны для супа. Помогите кукле вспомнить и выбрать необходимые продукты. Пусть ребёнок сам положит продукты в кастрюлю, посолит и помешает ложкой получившийся суп.
Игра способствует развитию воображения, памяти, навыков классифицирования.
Эмоциональное развитие
Почему люди смеются?

Нарисуйте ребёнку несколько кукол с разными выражениями лица: кукла смеётся, кукла плачет, кукла сердится. Показывая на каждое изображение, спрашивайте у малыша, что делает кукла. Рассматривая смеющуюся куклу, поинтересуйтесь, что могло её рассмешить, вместе с ребёнком придумайте весёлую историю. Показывая на плачущую куклу, спросите, что нужно делать, когда кто-нибудь плачет (пожалеть). Обсудите, что может стать причиной слёз и т.д.

Игра способствует развитию навыков общения, речи, знакомит с эмоциями.

Зайчишка-трусишка

Вспомните героев любимых сказок: лисичку-сестричку, зайчишку-трусишку и серого волка. Поинтересуйтесь у малыша, почему их так называют. Если ребёнок затрудняется ответить, помогите ему: «Почему лису называют хитрой? Потому что она всех обманывает. А заяц самый слабый, у него нет острых зубов и сильных лап, поэтому он всех боится и т.п.» 

Спросите ребёнка, кто из перечисленных персонажей нравится ему больше всех. Почему? А кто не нравится? Почему?

Игра способствует развитию речи, эмоциональному развитию.

Пользуясь предложенными примерами, Вы сможете вместе с малышом придумать и другие, не менее увлекательные игры. Успехов!
Развитие творческих способностей
Рисуем пальцами

Вам потребуется: краски акварельные, краски для рисования пальцами.

Если на втором году жизни рисование пальцами не несёт смысловой нагрузки, то в более старшем возрасте этот процесс можно подводить под сюжетную основу. Например, нарисовав дерево, попросите малыша пальчиками «прикрепить» зелёные листочки, нарисовать полоску у тигра, звёздочки на небе, цветы на лугу и т.д.

Игра способствует развитию мелкой моторики, помогает изучить цвета.

Клякса

Вам потребуются: бумага, краски. Сделав красками кляксу на одном листе бумаги, накройте его другим. После чего разделите листы и рассмотрите, на что похожи получившиеся изображения. Менять облик рисунка можно, добавляя те или иные детали.

Игра способствует развитию воображения, творческих способностей.
Хоровод цветов
Вам потребуется цветная бумага, ножницы, клей. 
Вырежьте из цветной бумаги разноцветные лепестки. Покажите ребёнку, как, группируя их возле круга, можно сделать цветы. Пусть малыш поэкспериментирует: сделает цветик-семицветик, соберёт лепестки одного цвета, двух цветов и т.д. Приклейте цветы на зелёный лист бумаги.

Игра способствует развитию цветового восприятия, мелкой моторики.

Картины из крупы

Вам потребуются: клейстер или клей, крупа (гречка, перловка, пшено). Намажьте клеем небольшой участок бумаги. Ровным слоем высыпьте на клей крупу, дайте «картине» высохнуть. Рисуйте изображения и проделывайте вышеописанные действия. Попросите малыша намазать клеем лист и высыпать крупу на готовую поверхность. 

Игра способствует развитию мелкой моторики.

Улитка

Вам потребуется пластилин. Предложите малышу разделить брусок пластилина на несколько частей. Попросите малыша раскатать разноцветные «колбаски» из пластилина. Покажите, как закрученная «колбаска» превращается в улитку. Из толстой «колбасы» получится большая улитка, из тонкой – маленькая. 
Игра способствует развитию мелкой моторики, творческих способностей.

Грибная полянка

Вам потребуется: вырезанные из картона шляпки и ножки грибов. Возьмите зелёные листы бархатной бумаги. Покажите малышу грибные шляпки и ножки. Расскажите, что грибы решили спрятаться от грибников и все перепутались. «Давай поможем им опять стать целыми». Выложите на листе грибную полянку.

Игра способствует сенсорному развитию.

Спички с пластилином

Вам потребуются: спички, пластилин. Покажите малышу, как, скрепляя спички пластилином, можно создавать объёмные и плоские конструкции. Сделайте плоский домик, затем объёмный.

Игра способствует развитию творческого мышления, мелкой моторики.
Развитие внимания
Где твоя игрушка?
Возьмите любимую игрушку малыша. Вместе с ним положите её в определённое место: «Давай положим мишку на диван». Отвлеките ребёнка. Поиграйте с ним во что-нибудь, почитайте, затем спросите: «А, где наш мишка?» и повторите игру в течение дня. 

Игра способствует развитию внимания и памяти.
Посади морковку
Вам потребуются две полоски из чёрной бумаги – широкая и узкая, вырезанные из картона изображения морковок – 4 маленьких и 4 больших. Предложите малышу помочь зайке посадить морковку. Большую морковь надо посадить на широкой грядке, а маленькую – на узкой. 
Игра учит ребёнка классифицировать предметы по размеру.

Закрой глаза и отгадай

Попросите ребёнка закрыть глаза и отгадать, что вы положили ему в руку. Используйте предметы, различные по размеру, форме, объёму, текстуре и весу: кубик, камень, жёлудь, шишка, овощи, фрукты и т.д.

Игра способствует развитию тактильных ощущений, внимания
                                        Кто где?

Вам потребуется: две или три картонные коробки, игрушки. Положите в коробки по одной игрушке так, чтобы ребёнок это видел. Спросите: «В какой коробке лежит кукла?», затем поменяйте игрушки местами и повторите вопрос.

Игра способствует развитию внимания и памяти.
Загадки о сказках

	С кем Мороз играет в прятки, 

В белой шубке, в белой шапке?

Знают все его дочурку, 

И зовут её ... 

(Снегурка)

Носик круглый пяточком,

Им в земле удобно рыться,

Хвостик маленький крючком,

Вместо туфелек – копытца.

Трое их и до чего же

Братья дружные похожи.

Отгадайте без подсказки, 

Кто герои этой сказки?

(Три поросёнка)

Возле леса, на опушке, 

Трое их живет в избушке.

Там три стула и три кружки,

Три кроватки, три подушки.

Отгадайте без подсказки, 

Кто герои этой сказки?

(Три медведя)

Кто снежинками играет, 

Как букетом белых роз?

Кто метелью управляет?

Добрый Дедушка...

(Мороз)

Бабушка девочку очень любила,
Шапочку красную ей подарила

Девочка имя забыла своё.

А ну, подскажите имя её!

(Красная Шапочка)
	На сметане мешан,
На окошке стужен,

Круглый бок, румяный бок.

Покатился... 

(Колобок)

Скорей бы приблизился вечер,

И час долгожданный настал,

Чтоб мне в золочёной карете

Поехать на сказочный бал!

Никто во дворце не узнает

Откуда я, как я зовусь,

Но только лишь полночь настанет,

К себе на чердак я вернусь.

(Золушка)

Лечит маленьких детей, 

Лечит птичек и зверей,

Сквозь очки свои глядит

Добрый доктор...

(Айболит)

Толстяк живёт на крыше,

Летает он всех выше.

(Карлсон)

У отца есть мальчик странный,

Необычный, деревянный,

На земле и под водой

Ищет ключик золотой,

Всюду нос сует свой длинный.

Кто же это?

(Буратино)




Фразы, которые нужно
 забыть навсегда
К сожалению, бывают такие ситуации, когда, в самом деле, трудно удержаться от крика. Ну, как ещё засадить, наконец, ребёнка за уроки, никак не желающего оторваться от компьютера или телевизора? А как осадить, если начинает грубить?

Чтобы избежать таких ситуаций, нужно учиться грамотно выстраивать отношения с ребёнком. 

С самого начала нужно усвоить, что, во-первых, если ребёнок младше Вас, это ещё не значит что он хуже Вас, а во-вторых, что он не Ваша собственность.

И если он не отвечает Вашим представлениям о жизни, То это не преступление. Учитесь относиться к ребёнку, каким бы маленьким он ни был, как к полноценной личности.
· Какой ты неуклюжий, тупой, противный...
· Не путайся под ногами!
· И в кого ты такой уродился!
· Я возьму себе другого ребёнка.
· Я отдам тебя в детский дом, чужому дяде или тёте...
· Ты мне не нужен!
· Как ты мне надоел!
· Ты меня замучил!
· Достал!
· Уйди с моих глаз!
· Чтобы я тебя не видел(а) и не слышал(а)!
· Не мешай, отстань!

Прислушайтесь к тому, что Вы говорите! 

Разве он Вам не нужен, Ваша радость, Ваш самый любимый малыш!
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