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Информационный листок № 2 
(05.02.2016 г.)

Воронежский обком профсоюза работников народного образования и науки РФ

Председателям рай(гор)комов профсоюза, 

профкомов вузов, профессиональных 

образовательных организаций
Уважаемые коллеги!

В целях недопущения распространения гриппа и напряженной санитарно-эпидемиологической обстановкой, вызывающей отмену учебных занятий в образовательных организациях города и области, направляем разъяснения по режиму рабочего времени педагогических работников в указанный период.
 

I. Периоды отмены учебных занятий (образовательного процесса) для обучающихся в общеобразовательных организациях и воспитанников в дошкольных учреждениях по данным основаниям не могут рассматриваться как время простоя для педагогических работников образовательных организаций.
Так, в соответствии с пунктами 5.1, 5.2. Приказа Минобрнауки РФ от 27.03.2006 г. № 69 "Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений" периоды отмены учебных занятий (образовательного процесса) для обучающихся, воспитанников по санитарно-эпидемиологическим основаниям являются рабочим временем педагогических и других работников образовательного учреждения. В периоды отмены учебных занятий (образовательного процесса) в отдельных классах (группах) либо в целом по образовательному учреждению по санитарно-эпидемиологическим основаниям учителя и другие педагогические работники привлекаются к учебно-воспитательной, методической, организационной работе в пределах нормируемой части их рабочего времени (установленного объема учебной нагрузки (педагогической работы), с сохранением заработной платы в установленном порядке».

В соответствии с пунктом 5.5.6. Отраслевого соглашения между департаментом образования, науки и молодёжной политики Воронежской области и Воронежским областным комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2014-2016 годы в период отмены учебных занятий (уроков) по санитарно-эпидемиологическим, климатическим и другим показаниям при привлечении учителей и других педагогических работников к другой работе (учебно-воспитательной, методической, организационной), в пределах установленной учебной нагрузки, оплата их труда производится исходя из заработной платы, установленной при тарификации.

Аналогичная норма закреплена и в Отраслевом соглашение между администрацией городского округа город Воронеж и Воронежским областным комитетом профсоюза работников народного образования и науки РФ по 
обеспечению социально-экономических и правовых гарантий работников образования на 2015 – 2017 годы (пункт 4.4.8.).

II. Незаконным является и требование ряда работодателей, обязывающих всех педагогических работников в период отмены учебных занятий работать фиксированное время, превышающее их учебную нагрузку, например, 36 часов в неделю. 
В соответствии с Письмом Минобрнауки России от 15.10.2015 г. № 08-ПГ-МОН-37849 «О продолжительности рабочего времени и особенностях, связанных с режимом рабочего времени педагогических и других работников образовательных организаций» установление учителю или педагогу дополнительного образования продолжительности рабочего времени 36 часов в неделю, то есть сверх фактического объема учебной нагрузки (педагогической работы), являющегося нормируемой частью их рабочего времени, является неправомерным.

III. В соответствии с пунктом 4 приказа Минобрнауки России от 22.12.2014 г. № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре» в случае привлечения педагогических работников к работе сверх установленной учебной нагрузки за педагогическую работу или учебную (преподавательскую) работу, выполняемую педагогическим работником с его письменного согласия сверх установленной нормы часов за ставку заработной платы, оплата производится из установленного размера ставки заработной платы пропорционально фактически определенному объему педагогической работы или учебной (преподавательской) работы.
Таким образом, работа, которая будет выполняться педагогическим работником по окончания карантина с целью освоения учащимися программы, не может быть «бесплатной» при условии, что они отработали установленный им объем учебной нагрузки, в том числе и в период отмены учебных занятий. 
********

Уважаемые коллеги,

просим довести эту информацию 
до членов первичных профсоюзных организации 
и руководителей образовательных организаций.
Воронежский обком профсоюза

работников народного образования и науки РФ
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