Отчет председателя профсоюзной организации «МКДОУ «Детский сад №6 «Колокольчик»

[bookmark: _GoBack]В первичной профсоюзной организации насчитывается 65 человек, что является 100 процентным членством. Учет членов Профсоюза осуществляется профсоюзным комитетом. Ежемесячно перечисляются на счет профсоюза членские взносы из заработной платы работников на основании письменных заявлений членов Профсоюза в размере, предусмотренном уставом. За год не зарегистрировано ни одного случая выхода из состава профсоюзной организации. В соответствии с уставом Профсоюза был избран профсоюзный комитет в количестве 5 человек, который осуществлял руководство и текущую деятельность первичной профсоюзной организации. профсоюзный комитет ДОУ входит в в организационную структуру районного комитета профсоюза. Поэтому он действует не сам по себе, а является представителем коллектива и выражает его интересы
Основной целью первичной организации является реализация уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов, членов Профсоюза при взаимодействии с работодателем, участие в регулировании трудовых отношений, согласование нормативных и локальных документов.
Основными документами, которые регулируют работу профсоюзной организации является 
· Устав Профсоюза работников народного образования и науки;
· Федеральный закон о профсоюзах;
· Положение о первичной профсоюзной организации; 
· Коллективный договор
· Правила внутреннего трудового распорядка
Профсоюзный комитет в течении года проводил просветительскую работу среди коллектива. Размещал на стенде «наш профсоюз» информацию о работе профсоюзного комитета; сведения о деятельности вышестоящих профсоюзных структур (информационные листы, бюллетени)
Одним из направлением в деятельности профкома является культурно-массовая работа, так как хороший отдых способствует работоспособности работника. Традицией стало поздравление юбиляров, днем дошкольного работника; мужчин- с днем Защитника Отечества, женщин-С 8 Марта, весь коллектив с Новым годом, новогоднее поздравление Деда Мороза детей членов профсоюза. Профсоюзная организация принимает активное участие в районных мероприятиях ( первомайский митинг, митинг, посвященный дню Победы, Дню освобождение Каменки от немецко-фашистских захватчиков)
Оказывалась материальная помощь членам профсоюза.
Сделано немало, но не все поставленные задачи выполнились. Сегодня нельзя стоять на месте, нельзя жить прежними успехами, поэтому в перспективе новые проекты по сплочению коллектива, ведь только в единстве наша сила, культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работе. Хотелось бы больше активности и инициативности со стороны каждого члена профсоюза.



